

陕西省政府发出通知要求全省各地 制止小煤矿乱挖滥采 确保煤矿安全生产



本报讯 针对我省小煤矿乱挖滥采浪费资源和事故频繁伤亡严重的状况，最近省政府批转了省劳动厅、省总工会等机关的意见，要求各地贯彻执行。这次清理整顿的主要对象是省内现有的个体煤矿、小煤联办煤矿、乡村集体小煤矿等，重点清理整顿国有煤矿井田内的小煤矿。

省政府文件指出，凡未取得采矿许可证、省乡镇煤矿井田安全生产条件合格证和营业执照的，一律停止开采。对拒不停止开采的，要按照《矿产资源法》和《矿山安全法》的规定，依法追究当事人的责任。对已取得采矿许可证，但不具备办矿条件和劳动保护条件的，限期一年内达到办矿条件，由劳动部门按照《陕西省乡镇煤矿井田安全生产条件合格证实施细则》进行检查验收，合格者发给安全生产合格证，不合格者由发证、发照机关吊销证、照，供电部门停止供电，运销部门停止运销。

对违反《矿产资源法》和国家其它有关规定，越界越层开采，特别是进入统配和地方国有煤矿井田范围内进行开采的小煤矿，要根据国发〔1988〕18号文件的规定逐一作出鉴定，按照不同情况分别处理。对没有依法履行审批手续，进入国有煤矿井田内开采的小煤矿，一律关闭填实，不予经济赔偿。

对危及国有煤矿安全生产，进入重要建筑物以及河流、公路、铁道、保安煤柱内的小煤矿，要无条件关闭。否则，按照《矿产资源法》有关规定，由县级人民政府责成有关部门依法强制关闭。本报记者 桂维平

现如今，“三角债”已成了困扰企业生产发展的一大症结。有债不还，讨而不给；旧债未了，新帐又起；你欠我的，我欠他的，互相掣肘，积重难返，业已形成恶性循环。

厂长得病住院。小锋又扭身去了医院，于住院部挨着病房找，终于在一小房间里找到厂长，其时，他正拄着拐杖。不用介绍，厂长自然知道小锋的来意。厂长又是一番“热情”接待，可这回小锋没认这个“茬”，遂于厂长展开舌战。厂长有病，本来心情就不好，又经小锋这么一喊一闹，就禁不住面露愠色。见厂长神情有变，小锋态度愈发硬起来，大声道：“今日个我是豁出去了，你要再不给我钱，我就拔你的吊针！”遂上前作拔针状。厂长害怕，连连摆手：“别，别，咱们有事好商量。”稍停又说：“你拿纸笔来，我先给你批个还款5万元的条子，你看咋样？”小锋道：“能不能再多还点？”厂长说：“要再多，你就是把吊针拔了我也没办法。”小锋见状，只好点头作罢。随即拿了批条去厂财务科办了汇款手续。小锋凯旋归来，厂头大喜，把小锋好生“夸奖”了一番。

撤——某企业外欠西北某纺织厂货款290万元，纺织厂多次讨债，却总是有讨无还。厂长无奈之下，责令财务科长率“一杆人马”上门讨“钱”。财务科长遂命，即即点兵点将，召集财务、销售、供销等部门能说善战之士20余人，乘一面包车，开向这一企业。

车刚进得厂门，便见该厂厂长打远处走来。财务科长吩咐大家赶快下车，速去围截厂长。众人得令，倏忽跳下车，直向厂长奔去。厂长看见，似觉不妙，匆忙扭身向另一方向拐去。财务科长怎肯放过，正欲跑步疾追。忽见前面闪出2人，财务科长先是一愣，再拿眼细瞅：“呀！不好，快撤！”“撤！撤！撤！”刚来就撤。财务科长说：“你们撤，你们就撤。晚了，怕就来不及了。众人见事态有点严重，便像雀儿似的呼啦啦奔入厂内。司机也不多想，看人已到齐，一踩油门冲出厂门。直到回去的路上，大家才弄明白，今天这事为啥弄不成？原因是：他们碰到了那两个“讨债”的“老手”。

第二天，针织厂崔科长就给许某打来电话，说是厂里已答应筹措20万元还债，汇票明日寄出。又说，咱们别再为这事伤了和气，又总算和好如初。

崔某也不示弱：“你干吗这么凶，再横我们没钱给你也是白搭！”许某火气更大，说道：“今日个我要不给你颜色瞧瞧，你怕还不知道狼是麻麻子！”随即一伸手，将崔科长办公桌上的玻璃板茶杯拉到地上。“你，你咋能……”崔科长正欲发作。“啪——”许某一拳砸在了他的左眼角上。崔科长见势不妙，捂了左眼就向屋外逃去。许某用手指着崔科长的背影吼道：“下次再不给我钱，当心我点了你的灯！”

第二天，针织厂崔科长就给许某打来电话，说是厂里已答应筹措20万元还债，汇票明日寄出。又说，咱们别再为这事伤了和气，又总算和好如初。

崔某也不示弱：“你干吗这么凶，再横我们没钱给你也是白搭！”许某火气更大，说道：“今日个我要不给你颜色瞧瞧，你怕还不知道狼是麻麻子！”随即一伸手，将崔科长办公桌上的玻璃板茶杯拉到地上。“你，你咋能……”崔科长正欲发作。“啪——”许某一拳砸在了他的左眼角上。崔科长见势不妙，捂了左眼就向屋外逃去。许某用手指着崔科长的背影吼道：“下次再不给我钱，当心我点了你的灯！”

“讨债”趣闻录

趣闻录

趣闻录



空军五七〇二厂根据市场需求，及时调整产品结构，仅用3个多月的时间就研制开发出适销对路的四座SDJ6110W卧铺长途客车。于今年10月份投放市场以来，已实现销售收入200多万元。图为卧铺客车总装生产线一角。刘新荣摄

西工务段为职工承诺的十件实事有着落

本报讯 临近岁尾，西安工务段的职工屈指一算，脸上绽出了笑容：年初段上许诺的为职工所办的10件实事，如今都有了结果，段领导说话还真算数哩！

该段拥有职工2400多人，担负陇海、西户、南蒲线桥路的维修重任，多数职工地处铁路沿线及山区偏远小站，工作生活条件差，文化生活更单调。今年段上千方百计筹措资金，决定以“为职工办10件实事”为突破口，解决职工生活福利方面存在的老大难问题。一年的努力如今有了成效：段上已按计划给各县、临潼、渭南、潼关职工解决住房111户；向西安地区职工住宅楼计划分局也意向西安地区；年初给全段每人办理了人均3000元的职工家庭财产保险；购置锅炉9台，在咸阳、东郊、马王和三桥等处安装使用，解决了这些职工的喝水、洗澡难问题；段上购买彩电33台，冰柜10台，使全段每个车间班组都能看到上彩电，食堂条件得以改善；投资35万元，对22个线桥车间的职工宿舍、食堂、文化活动室等进行了修整；另外职工口袋中的钱也明显多于去年。无怪乎职工们说：段领导说得做到，大家干活也觉得有信心了。（徐广才）

35包布不翼而飞 主犯原是“老实人”

本报讯 最近，西安公安桥北分局纺织城派出所破获一起特大盗窃案，抓获3名案犯。

1991年初，甘肃陇西县农民张代林来西安打工，纺织城纺织配件厂配件站领导见其“老实”，便雇其在单位做保管员。起初，张代林工作踏踏实实，很快赢得单位领导和职工的信任。谁知时间不长，张代林便原形毕露，开始偷偷将单位一些纺织配件变卖，所得赃款全部挥霍掉。今年9月，丑行败露后被单位辞退。对此，张代林恨在心，伺机作案。11月7日，张代林伙同同伙赵某、赵东、赵宏用汽车将该站价值4万多元的35包布料盗走，运往甘肃陇西县销赃。纺织城派出所接到报案后，立即派干警前往现场走访调查。11月10日干警郭宏远、李佩杰赶赴甘肃兰州西和县、陇西县，在当地公安机关的密切配合下，将张代林、赵东、赵宏宏抓获，追回全部赃物。（刘刚宏远）

国有企业合同工退休后有哪些生活补贴

《陕西省国有企业合同工退休待遇试行办法》中有关具体问题的通知》中作了明确的回答：

劳动合同制工人退休、退职（指按月领取退职生活费补助费）后领取的生活补贴、补助，包括：

(1) 按省劳动厅、财政厅、总工会陕劳人险发〔1988〕181号文件规定每月发给退休人员5元生活补贴。

(2) 按国务院国发〔1979〕254号文件、陕革发〔1979〕177号文件规定发给退休人员5元副食品价格补贴。

(3) 按省政府陕政发〔1988〕72号文件规定发给退休人员10元主要副食品价格补贴。

(4) 按省财政厅、劳动人事厅陕财文〔1986〕122号文件规定发放的水、电、煤气补助费。

(5) 按国务院国发〔1992〕29号文件、陕西省劳动厅陕劳险发〔1992〕271号文件规定，以月基本退休金为基数，增加10%的退休金。

(6) 按省劳动人事厅、财政厅陕劳人薪发〔1988〕325号文件、陕西省财政厅、劳动厅陕人险发〔1990〕164号文件规定发放的冬季取暖费。

(7) 劳动合同制工人退休死亡，其供养直系亲属抚恤费、救济费按国家《劳动保险条例》规定执行。

以上劳动合同制工人享受的退休待遇项目，已参加了社会统筹，由社会保险管理机构从收缴的退休养老金中拨付。此外，劳动合同制工人还可参照国家固定职工的规定，享受其它退休待遇并由企业支付。

干警查寻出租车

▲11月30日下午1时许，西安市公安交通分局接黑河引水工程物资公司采供站业务员郑翔报案称：“当日上午，在一出租车丢失钢材采购款2.28万元，请干警协助查找”。分局领导十分重视，即派贺健等3名干警查寻。干警们根据出租车票调查了36个单位，初步查明巨款遗失在T-1287号出租车上，随将司机带回分局进行政策教育，促使其交出了这笔巨款。失主接过失而复得的巨款时，再三感谢公安干警为黑河引水工程立新功。（赵才柏平）

道工路拾「阿诗玛」主动交公

▲11月28日15时许，由襄樊开往安康的523次运行到小花果至鲍峡区间，乘警魏长平正在检查一中年旅客携带的麻袋。小魏从麻袋内拿出一串红辣椒，中年旅客神色紧张，吞吐吐地说：“别看了，全是辣椒。”小魏一听顿生疑窦，用手掂了掂，发觉不对劲，他摸出了夹层中一包东西，打开一看，里面装有火药枪12发。这个名叫赵保善的中年旅客，系河南邓县赵集乡人，火药枪是从当地购买的，企图带回家制作鞭炮。（王富恒）

追回巨款

▲12月1日20时30分，西安铁路分局凤州工务段于关铁路工区夜班巡道工许志勇和路工区看守工尧中有巡查到宝成线161公里500米处时，发现4箱多“阿诗玛”香烟，价值2万余元。他们立即交到公安部门，受到人们的称赞。（赖德利）

宝鸡华通商厦争创一流服务

“真是个好世界！”来到西安市电信局土门分局四楼会议室，人们不禁发出赞叹。这些锦旗除了上级部门和地方政府奖励的之外，绝大多数来自用户。近两个月来，用户送来的就有39面。请看一面面锦旗上的金色大字：“廉政服务，快捷优质”、“国脉尖兵，服务周到”、“清网排障，热情服务”、“行风楷模”。最引人注目的是一家科技服务公司送的，火红的锦旗上只有一个大大的“廉”字。

土门分局共有128名职工，服务区域从古城西门到洋河桥东18公里，从六村堡到马王村南20多公里，承担着4万多门电话的安装维修业务。分局领导从自身做起，带头抓廉政建设。在组织机关党员为一家企业安装电话时，局长们亲自爬楼钉线装机，和大伙连续奋战8个小时，都没有抽用户的烟，没有吃用户的饭。有位用户为早装电话，用3张100元的钞票卷成一支“香烟”递给分局局长孙五京，老孙严肃地拒绝了，并对其提出批评。一个单位开来小车请回荣建、祝建成等人吃请，他们都谢绝了。某用户给机械室主任周秀云送来烟和酒，她当即让用户拿回去。当这些用户志志不安地离开土门分局后，凡线路许可的都先后装上了电话。前不久，一位残疾人摇三轮车到分局院内申请安装电话，忽然天降大雨。正当此人无处避雨时，线务员秦建华等3名职工便赶去将他扶上二楼办公室，并帮他办理填表、交费等手续，4天内就帮这位用户安装好了电话。据了解，今年七月底电信局开通的4万门程控电话中，土门分局就占2.7万门。仅今年8月份以来，他们就为用户装机5405部，相当于去年装机量的3倍，是前年的6倍。一位前来送锦旗的中年用户对记者说：“土门分局的同志送礼不要，请吃不到，我们只好送锦旗表达心意！”

为了解决用户装机难、修机难、打电话难和行业不正之风，近年来土门分局广泛在职工中开展了“假如我是一个用户”的换位教育和创优评差活动，并采取用户填写回访单、管理干部填写质量检查记录等方式，及时解决用户困难。记者在一摞质量检查记录中抽出分局局长孙五京的一本，大致看了一下，他今年就接待并解决用户困难360件。面对用户送来的39面锦旗，孙五京感到欣慰，但并未陶醉。他说：“这是全分局职工共同努力的结果，为了完成今年的任务，外勤人员已经有7个多月没有休礼拜天了，零下五六度的天气他们还在风雪里爬杆子，装电话，市局领导也常深入分局督促指导。尽管这样，但供需矛盾仍很突出，现在还有1000多用户等待装机。问题主要是资金紧张扩展线路困难，当然少数职工的素质也有待提高。我们在抓好工作的同时，欢迎广大用户对我们实行监督，从而使我们明年再上新台阶。”（明越）

面面锦旗 曲曲赞歌

——记狠抓通信生产为用户排忧解难的土门电信分局

（明越）

★袖珍新闻★袖珍新闻★

★工行土门办储蓄存款上台阶

本报讯 今年以来，西安市工行土门办事处认真贯彻“一手抓优质服务、一手抓内部管理”的指导思想，在开展储蓄工作中取得了较好的成绩。截至11月30日，净增存款2.7亿多万元，超额178%，完成了年度储蓄任务，较去年同期增加额多增加1.3亿元，创历史上储蓄存款增幅最高纪录。（成月建新）

★常压锅炉厂两项产品获金奖

本报讯 在国家科委和广州市人民政府联合主办的“全国新技术新产品博览会”上，西安常压锅炉厂参评的两项产品真空锅炉和组合锅炉全部荣获金奖。本届“全国新技术新产品博览会”在广州召开，来自全国各地的2700多个企事业单位参加了评选，共有5000多个参评项目。（明全新王林）

★省焦化厂今年办了9件实事

本报讯 陕西省焦化厂今年在原材料上涨、资金短缺的情况下，集中有限的资金为职工办了9件好事：完成了福利区第10幢家属楼的建设，为60户职工解决了住房问题；修建了水泥灯光球场和老年人门球场；修建一个蓄水量在2000多立方米的蓄水池等。（张永强）

★西储公司年销售额逾七亿元

本报讯 中国物资储运西安集团公司认真研究市场动向，满足市场需求，抓住机遇，开拓市场，努力提高企业经济效益，截至11月底，集团公司销售额突破7.2亿元大关，比去年同期增长了127%，跃入全国同行业先进行列。（明全新王林）

★广州华星舞台灯具器材面市

本报讯 广州“华星”舞台灯具器材，最近在西安市北大街119号副3号陕西正通中介公司同广大用户见面。由陕西正通中介公司总代理的广州“华星”舞台灯具器材，采用进口元件和电脑声控遥控技术，光学性能优良，品种多达150多个，是各企事业单位舞台、舞厅、卡拉OK厅的必备品。（韩）

★袖珍新闻★袖珍新闻★

组版编辑 郭玉军

主动交公

▲12月1日20时30分，西安铁路分局凤州工务段于关铁路工区夜班巡道工许志勇和路工区看守工尧中有巡查到宝成线161公里500米处时，发现4箱多“阿诗玛”香烟，价值2万余元。他们立即交到公安部门，受到人们的称赞。（赖德利）

众口皆碑——脑心通

●铁道部第五工程局贵州省六枝特区水泥厂肖良国患中风一年余，服用两个疗程脑心通胶囊和戴药帽后，走路比以前好多了。精神也好一些，头痛的感觉减轻了，来信要求再寄去药帽和药物。

●河南省郑州市大道观街156号赵延栋来信说：“患者元金受从一九九二年十一月十日九三年元月十日，连续服用脑心通胶囊，戴中药帽两个疗程，在服药期间患者睡眠香甜，白天精神表现轻松，心情舒畅，喜欢活动，右腿走路力量有所提高，来信要求继续服药和戴中药帽。

咸阳步长制药有限公司
地址：咸阳毛条路6号
电话：(0910) 216043
邮编：712000

增生消乳康罩 戴添娇

（纹胸·药垫）

治：乳腺增生 黄褐斑

陕西械准字(93)第364458号 国家专利号90204306.4 专利发明人：李社中医师
中国 西安康乃馨保健品厂荣誉出品 厂长：刘桂荣 邮编：710002 电话：770392 电挂：4380 厂址：西安市西大街157号

毛泽东诞辰一百周年 24K包金纪念章征订启事

今年12月26日是伟大的马克思主义者、无产阶级革命家、政治家、军事家、理论家毛泽东同志诞辰一百周年纪念日。为了缅怀毛泽东同志的丰功伟绩，弘扬和发展毛泽东思想，根据中共中央的有关精神，全国将开展隆重的纪念活动。为了配合这项纪念活动，陕西工人报社广告部从上海订做了一批直径33mm的24K包金毛泽东诞辰一百周年纪念章，单枚毛泽东侧面头像35元，四大伟人一套（毛、刘、周、朱）正面头像140元，批发发议，限量发行。像章设计新颖，造型美观，意境深邃，颇具珍藏价值。征订者请速联系。

联系单位：陕西工人报社广告部 地址：西安市莲湖区143号 电话：772227—124 724642 联系人：丁淑 邮编：710003